

Алгоритм расчета себестоимости с использованием ABC-метода следующий: для начала выделяются главные виды деятельности организации – функции или операции. Количество видов деятельности определяется от уровня ее сложности: чем более сложный бизнес, тем больше число функций будет представлено. Накладные расходы предприятия выявляются с помощью выделения видов деятельности. Для отдельного вида деятельности устанавливается собственный носитель затрат, который оценивается в подходящей на то единице измерения. При этом должны быть соблюдены два правила: данные, которые относятся к носителю затрат, должны легко получаться; измерение расходов через носитель затрат обязан соответствовать их реальному значению.

Затем дается оценка стоимости единицы носителя затрат: сумма накладных расходов по каждой функции (операции) делится на количественное значение соответствующего носителя затрат. Накладные расходы распределяются на единицу продукции: стоимость единицы носителя затрат умножается на их количество по тем видам деятельности (функциям), выполнение которых необходимо для изготовления продукции (работы, услуги). В итоге суммируются все затраты и формируется себестоимость единицы продукции (работы, услуги).

ABC-метод эффективен для предприятий, деятельность которых отличается высоким уровнем накладных расходов и является альтернативой методу учета затрат и калькулирования.

УДК 657.421.1

УЧЕТ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ, ВОЗМЕЩАЕМОЙ СВЕРХ ПЛАТЫ ЗА УСЛУГИ

Магадя П.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Арендная плата и возмещаемые расходы по коммунальным и другим услугам учитываются в бухгалтерском учете арендатора на счетах учета затрат (20, 23, 25, 26, 29, 44) в том месяце, к которому они относятся. Датой совершения хозяйственной операции при временном владении и пользовании или временном пользовании имуществом по договору аренды является последний календарный день каждого месяца временного владения и (или) пользования имуществом и последний день временного владения и (или) пользования имуществом в соответствии с договором аренды, заключенным арендодателем и арендатором в письменной форме.

Арендная плата, перечисленная в порядке предоплаты, расходом не признается, а учитывается как дебиторская задолженность на счете 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» или 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». Односторонний первичный учетный документ по коммунальным услугам, возмещаемым сверх арендной платы, использовать нельзя, поскольку возможность единоличного составления предусмотрена только для первичных учетных документов по арендным платежам.

У арендатора в бухгалтерском учете пеня за просрочку оплаты аренды, признанная арендатором и подлежащая уплате, отражается в составе прочих расходов по текущей деятельности. Она учитывается в том отчетном периоде и в тех суммах, в которых признана арендатором либо присуждена судом.

По возмещаемым коммунальным услугам арендатор принимает к вычету суммы «входного» НДС. Суммы возмещения коммунальных услуг учитываются при налогообложении прибыли в зависимости от участия арендованной недвижимости в предпринимательской деятельности арендатора. Расходы на возмещение стоимости топливно-энергетических ресурсов, входящих в состав коммунальных услуг, для исчисления налога на прибыль учитываются в составе затрат в пределах норм, утвержденных и согласованных (при необходимости) в установленном порядке.

УДК 331.103.4

АНАЛИЗ ПРОЦЕССА АДАПТАЦИИ РАБОТНИКА НА ПРЕДПРИЯТИИ

Магадя П.А.

Научный руководитель: к.с.н., доцент Кандричина И.Н.
Белорусский национальный технический университет

Адаптация работника на предприятии - это управляемый процесс интеграции личности в профессиональную среду организации и в её основные функциональные, организационные и кадровые процессы. Адаптация считается одним из самых важных направлений работы по управлению персоналом на современных предприятиях.

На отечественных предприятиях наблюдается неотработанность механизма управления процессом адаптации. Этот механизм требует решения трех важнейших проблем: структурного закрепления функций управления адаптацией в системе управления организацией; налаживания технологии адаптации; организации информационного обеспечения